«Телефоны горячей линии по вопросам организации и проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования на территории Новгородской области: 8(8162)50-10-42; +7(911)6074334.»

Государственная итоговая аттестация по образовательным программам среднего общего образования (ГИА 11), завершающая освоение имеющих государственную аккредитацию основных образовательных программ среднего общего образования, является обязательной.
ГИА проводится государственными экзаменационными комиссиями (ГЭК) в целях определения соответствия результатов освоения обучающимися образовательных программ среднего общего образования соответствующим требованиям федерального государственного образовательного стандарта среднего общего образования.
ГИА 11 в форме ЕГЭ и (или) ГВЭ проводится по учебным предметам "Русский язык" и "Математика" (далее вместе - обязательные учебные предметы).
Экзамены в форме ЕГЭ по другим учебным предметам: "Биология", "География", "Иностранные языки" (английский, испанский, китайский, немецкий и французский), "Информатика", "История", "Литература", "Обществознание", "Физика", "Химия" (далее вместе - учебные предметы по выбору) участники ГИА сдают на добровольной основе по своему выбору для предоставления результатов ЕГЭ при приеме на обучение по программам бакалавриата и программам специалитета.
К ГИА допускаются обучающиеся, не имеющие академической задолженности и в полном объеме выполнившие учебный план или индивидуальный учебный план (имеющие годовые отметки по всем учебным предметам учебного плана за каждый год обучения по образовательным программам среднего общего образования не ниже удовлетворительных) а также имеющие результат "зачет" за итоговое сочинение (изложение).
Заявления с указанием выбранных учебных предметов, уровня ЕГЭ по математике (базовый или профильный), форм (формы) ГИА, языка, на котором планируется сдавать экзамены, а также сроков участия в экзаменах (далее - заявления об участии в экзаменах) подаются до 1 февраля включительно
Обучающиеся по образовательным программам среднего общего образования, являющиеся в текущем учебном году победителями или призерами заключительного этапа всероссийской олимпиады школьников, членами сборных команд Российской Федерации, участвовавших в международных олимпиадах по общеобразовательным предметам и сформированных в порядке, устанавливаемом Министерством просвещения Российской Федерации, освобождаются от прохождения ГИА по учебному предмету, соответствующему профилю всероссийской олимпиады школьников, международной олимпиады.
 Для проведения ГИА11 на территории Российской Федерации и за ее пределами предусматривается единое расписание ЕГЭ и ГВЭ.
Перерыв между проведением экзаменов по обязательным учебным предметам, проводимых в досрочный, основной и дополнительный периоды (за исключением проведения экзаменов в резервные сроки соответствующего периода проведения экзаменов), составляет не менее двух календарных дней.
«Общественное наблюдение при приведении ГИА»
В день проведения экзамена в пункте проведения экзаменов (далее ППЭ) могут присутствовать аккредитованные общественные наблюдатели. Общественными наблюдателями признаются граждане Российской Федерации, получившие аккредитацию в соответствии с приказом Федеральной службы по надзору и контролю в сфере образования и науки от 26.08.2022 № 924.
Для получения аккредитации в качестве общественного наблюдателя при проведении ГИА, совершеннолетний гражданин Российской Федерации (далее - гражданин) подает заявление об аккредитации в качестве общественного наблюдателя (далее - заявление) 
Заявление на бумажном носителе подается гражданином лично при предъявлении документа, удостоверяющего личность, или уполномоченным лицом при предъявлении документа, удостоверяющего личность, и доверенности, оформленной в порядке, предусмотренном гражданским законодательством Российской Федерации (далее - доверенное лицо).
Прием заявлений от граждан, желающих быть аккредитованными в качестве общественных наблюдателей при проведении государственной итоговой аттестации на территории Новгородской области осуществляется государственным областным автономным учреждением дополнительного профессионального образования «Региональный институт профессионального развития», по адресу: Великий Новгород, ул. Новолучанская, д. 27, кабинет № 333, Гордеева Светлана Васильевна, тел. +7 (911)607-52-60, с 8.30 до 12.30, с 13.30 до 17.30.
При осуществлении общественного наблюдения в местах проведения ГИА заявление подается не позднее чем за 3 рабочих дня до даты проведения экзамена по соответствующему учебному предмету.
Статус общественных наблюдателей подтверждается удостоверением общественного наблюдателя, выдаваемым министерством образования Новгородской области.
Деятельность общественных наблюдателей осуществляется на безвозмездной основе. Понесенные расходы общественным наблюдателям не возмещаются.
«Заявления на участие в ГИА/ЕГЭ, подаются участниками экзаменов в места регистрации на сдачу ГИА/ЕГЭ, утвержденные приказом министерства образования Новгородской области от 21.09.2023 № 1249 «О формировании базы данных об участниках государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования в 2023/2024 учебном году».
(приказ сделать активной ссылкой с переходом на сам приказ)
 Заявления на участие в ГИА подаются:
· обучающимися XI (XII) классов – в образовательные организации, в которых указанные лица осваивают образовательные программы среднего общего образования;
· экстернами - в образовательные организации, выбранные экстернами для прохождения ГИА.
Заявления на участие в ЕГЭ подаются в органы управления образованием муниципальных районов и округов области следующими категориями лиц, проживающих на территории муниципальных районов и округов области:
· лица, освоившие образовательные программы среднего общего образования в предыдущие годы и имеющие документ об образовании, подтверждающий получение среднего общего образования (выпускники прошлых лет);
· граждане, имеющие среднее общее образование, полученное в иностранных образовательных организациях;
· лица, обучающиеся по образовательным программам среднего профессионального образования (обучающиеся СПО);
· лица, получающие среднее общее образование в иностранных образовательных организациях.
Вышеуказанные категории лиц, проживающие на территории городского округа - Великий Новгород подают заявления на участие в ЕГЭ в общеобразовательные организации, утвержденные министерством 
Направить обращение по вопросам организации и проведения ГИА можно:
· по электронной почте minobr@edu53.ru;
· через Интернет-приемную министерства;
· на бумажных носителях по почте в адрес министерства 173001, Великий Новгород, ул. Новолучанская, д. 27
· представив лично по адресу Великий Новгород, ул. Новолучанская, д. 27.
[bookmark: _GoBack]Официальный сайт Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки - https://obrnadzor.gov.ru/
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